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N i e d e r s c h r i f t  0 1 / 2 0 2 3 - 2 8  
über die konstituierende 1. Sitzung der Gemeindevertretung Boostedt 

am Montag, den 19. Juni 2023, 19:30 Uhr 

im „Hof Lübbe“, Dorfring 32, in Boostedt 

 

 öffentlicher Sitzungsteil    nichtöffentlicher Sitzungsteil 

 

Beginn der Sitzung: 19:33 Uhr   Ende der Sitzung: 21:33 Uhr 

 

I. Anwesenheit und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

1. Anwesende Mitglieder: 

1. Amtierender Bm Hartmut König 10. GV´in Gabriele Luka-Reiter 

2. GV Kay Bartling 11. GV’in Bianka Mathiak-Fürstenwerth 

3. GV Tim Böckenhauer 12. GV´in Dagmar Neumann 

4. GV Wolfgang Brückner 13. GV Jan Ole Notzeblum 

5. GV Erik Clausen 14. GV’in Kathrin Sawade 

6. GV Detlef Emmerlich 15. GV´in Martina Siegesmund 

7. GV Michael Feldmann 16. GV Joachim Siercks 

8. GV Gernot Haase 17. GV’in Birgit Vonderschmitt 

9. GV Karl-Johann Lorenzen 18. GV Martin Zimmer 

 

2. Es fehlten entschuldigt: 

GV’in Gesa Bierstedt  

 

3. Es fehlten unentschuldigt: 

- -   

 

4. Gäste 

Die ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen: Heino Christophersen, Olaf Freese, Henrike 
Hoekstra-Wildelau, Joachim Schlüter, Marina Weber, Peter Windisch und Björn Zierow 

AV Jörg Wrage Stellv. Gemeindewehrführer Mirko Wittorf 

GBA Ingrid Timm 1. Vorsitzender des SVB Hartwig Puhlmann 

Landtagsabgeordneter Hauke Hansen Leitung der GGS Dagmar Drummen 

Bm der Gemeinde Groß Kummerfeld Wilhelm 
Möllhoff 

Leitung der Kita Nadja Christophersen und 
Hartmut David 

Seniorenbeiratsvorsitzender Werner Gohl Pastor Klaus Dietrich 
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5. Von der Amtsverwaltung hinzugezogen: 

LVB Sven Plucas  

Inspektorin Christina Merz  

Amtsmitarbeiterin Corinna Friedrichs Diese zugleich als Protokollführerin 

 

II. Tagesordnung 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung sowie Bericht des 
amtierenden Bürgermeisters 

2. Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Gemeindevertretung 

3. Ermittlung des dienstältesten Mitglieds der Gemeindevertretung (ununterbrochene 
Mitgliedschaft), Übergabe der Sitzungsleitung an das dienstälteste Mitglied 

4. Fraktionen der Gemeindevertretung 

a. Feststellung der Fraktionszugehörigkeit 

b. Bekanntgabe der Fraktionssprecher 

5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

7. Übergabe des Vorsitzes an die neue Bürgermeisterin/den neuen Bürgermeister 

8. Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und 
Vereidigung 

9. Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung und 
Vereidigung 

10. Verpflichtung und Amtseinführung der neu gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung  

11. Erlass einer 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung  

12. Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung 

13. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

14. Wahl der stellvertretenden Mitglieder der Ausschüsse laut Hauptsatzung (globale 
Poolstellvertretung) 

15. Wahl von weiteren Vertreterinnen oder Vertretern und der Stellvertretenden für den 
Amtsausschuss einschließlich der Stellvertretungen für die Bürgermeisterin oder den 
Bürgermeister   

16. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses  

17. Wahlen von Vertreter/innen im Kindertagesstättenbeirat und deren Stellvertretung  

18. Wahl einer weiteren Vertreterin/eines weiteren Vertreters in der Verbandsversammlung des 
Wege-Zweckverbandes der Gemeinden des Kreises Segeberg (WZV) und deren/dessen 
Stellvertretung  

19. Wahl einer weiteren Vertreterin/eines weiteren Vertreters in der Mitgliederversammlung des 
Kreisverbandes des Schleswig-Holsteinischen Gemeindetages (SHGT) und deren/dessen 
Stellvertretung  

20. Benennung von Kandidatinnen/Kandidaten für die Schöffenwahl  

21. Genehmigung der Niederschrift über die 32. Sitzung der Gemeindevertretung am 08.05.2023  

22. Einwohnerfragestunde 

23. Bekanntgaben, Verschiedenes 
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III. Beratungsinhalte und Beschlüsse 

 

TOP 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung,  
 der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit sowie Bericht des amtierenden   
 Bürgermeisters  

Beratungsinhalt: 

Der amtierende Bm Hartmut König eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht geladen war und dass die 
Beschlussfähigkeit besteht. GV´in Gesa Bierstedt fehlt entschuldigt. 

Bearb.  durch: 

 

 

Beratungsinhalt: 

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt.  

 

Bearb.  durch: 

 

 

Beratungsinhalt: 

Der Bericht des amtierenden Bürgermeisters liegt dem Protokoll als Anlage 1 bei. 

 

Bearb.  durch: 

 

TOP 2  Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder aus der Gemeindevertretung 

Beratungsinhalt: 

Der amtierende Bm Hartmut König verabschiedet die aus der 
Gemeindevertretung ausgeschiedenen Mitglieder Herrn Heino Christophersen, 
Herrn Olaf Freese, Frau Henrike Hoekstra-Wildelau, Herrn Joachim Schlüter, 
Frau Marina Weber, Herrn Peter Windisch und Herrn Björn Zierow. 

Er dankt den ausgeschiedenen Mitgliedern der Gemeindevertretung für ihre 
langjährige Mitarbeit in der Gemeinde und spricht ihnen Dank und Anerkennung 
aus. Sodann verliest der amtierende Bm Hartmut König die Urkunden und den 
politischen Werdegang der ausgeschiedenen Mitglieder. Anschließend übergibt 
er diesen jeweils eine Urkunde, ein Präsent sowie einen Blumenstrauß. 

Die ausgeschiedene Gemeindevertreterin Marina Weber nutzt das Wort um sich 
bei der Verwaltung für die vertrauensvolle Zusammenarbeit zu bedanken. Sie 
richtet ihr Wort an die künftigen Gemeindevertreter und bürgerlichen Mitglieder, 
und mahnt, stets das Wohl der Bürgerinnen und Bürger im Blick zu haben, 
vorranging zu persönlichen Anliegen und Wünschen. Weiter dankt sie ihrer 
Familie für die Unterstützung während ihrer Amtszeit.  

Bearb.  durch: 

 

LVB z. A. 
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TOP 3  Ermittlung des dienstältesten Mitglieds der Gemeindevertretung 
(ununterbrochene Mitgliedschaft), Übergabe der Sitzungsleitung an das 
dienstälteste Mitglied 

Beratungsinhalt: 

Der amtierende Bm Hartmut König stellt fest, dass sowohl GV Gernot Haase als 
auch GV Wolfgang Brückner ununterbrochen seit dem 07.04.2003 Mitglied in der 
Gemeindevertretung sind. Bei gleichem Dienstalter ist das höhere Lebensalter 
entscheidend. GV Wolfgang Brückner erklärt, auf die Sitzungsleitung zu 
verzichten. Auch Nachfrage des amtierenden Bm Hartmut König übernimmt GV 
Gernot Haase die Sitzungsleitung.  

Bearb.  durch: 

LVB z. A. 

 

TOP 4  Fraktionen der Gemeindevertretung 
  a) Feststellung der Fraktionszugehörigkeit 

Beratungsinhalt: 

GV Gernot Haase verliest die eingegangenen Erklärungen der 
Fraktionszugehörigkeit wie folgt: 

Der CDU-Fraktion gehören 9 Mitglieder an 

1. GV‘in Kathrin Sawade 
2. GV Gernot Haase 
3. GV Michael Feldmann 
4. GV’in Dagmar Neumann 
5. GV Hartmut König 
6. GV Detlef Emmerlich 
7. GV Kay Bartling 
8. GV Martin Zimmer 
9. GV Tim Böckenhauer 

Der UWB-Fraktion gehören 6 Mitglieder an 

1. GV Wolfgang Brückner 
2. GV‘in Bianka Mathiak-Fürstenwerth 
3. GV‘in Gabriele Luka-Reiter 
4. GV Karl-Johann Lorenzen 
5. GV Erik Clausen 
6. GV’in Martina Siegesmund 

Der SPD-Fraktion gehören 4 Mitglieder an 

1. GV‘in Birgit Vonderschmitt 
2. GV Joachim Siercks 
3. GV Jan Ole Notzeblum 
4. GV’in Gesa Bierstedt 

Bearb.  durch: 

 

LVB, Kanzlei 

 

TOP 4  Fraktionen der Gemeindevertretung 
  b) Bekanntgabe der Fraktionssprecher  

Beratungsinhalt: 
GV Gernot Haase gibt die Fraktionssprecher wie folgt bekannt: 
Für die CDU-Fraktion GV‘in Kathrin Sawade 
    Stellv. GV Gernot Haase 
    Stellv. GV Martin Zimmer 

Bearb.  durch: 

LVB, Kanzlei 
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Für die UWB-Fraktion GV‘in Bianka Mathiak-Fürstenwerth 
    Stellv. GV’in Gabriele Luka-Reiter 
Für die SPD-Fraktion GV Jan Ole Notzeblum 
    Stellv. GV’in Birgit Vonderschmitt 

 

TOP 5   Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

Beratungsinhalt: 

Für die Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters schlägt GV´in Kathrin 
Sawade GV Hartmut König vor. GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth schlägt 
sodann GV Wolfgang Brückner vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Beide Kandidaten teilen mit, dass sie das Amt annehmen würden.  

Seitens der SPD-Fraktion wird durch den Fraktionssprecher GV Jan Ole 
Notzeblum die geheime Wahl beantragt, sodass vorerst ein Wahlausschuss 
gebildet wird. Zur Besetzung des Wahlausschusses werden GV Tim Böckenhauer 
(CDU), GV Karl-Johann Lorenzen (UWB) und GV´in Birgit Vonderschmitt (SPD) 
vorgeschlagen. 

Diese werden in offener Abstimmung, en bloc, mit 15 Ja-Stimmen, 3 Enthaltungen 
und 0 Nein-Stimmen gewählt.  

LVB Sven Plucas erklärt den genauen Wahlablauf. 

Nach erfolgter, geheimer Stimmenabgabe zur Wahl des Bürgermeisters werden 
die abgegebenen Stimmzettel durch den Wahlausschuss ausgezählt. 

Das Wahlergebnis wird vom Sitzungsleiter GV Gernot Haase bekannt gegeben. 
Die Auszählung ergibt, dass 18 gültige Stimmzettel abgegeben worden sind 
wovon 12 Stimmen auf GV Hartmut König und 6 Stimmen auf GV Wolfgang 
Brückner entfallen. Es gibt 0 Enthaltungen. Damit ist GV Hartmut König zum 
Bürgermeister der Gemeinde Boostedt gewählt worden.  

Auf Nachfrage des dienstältesten Mitglieds GV Gernot Haase nimmt GV Hartmut 
König die Wahl an. 

Bearb.  durch: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LVB, Kanzlei 

 

TOP 6  Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters 

Beratungsinhalt: 

GV Hartmut König wird vom Sitzungsleiter GV Gernot Haase durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet in sein Amt als 
Bürgermeister eingeführt. Die bisherige 1. stellv. Bürgermeisterin GV´in Birgit 
Vonderschmitt verliest die Ernennungsurkunde. Bm Hartmut König erhält seine 
Ernennungsurkunde und wird, nachdem sich alle Anwesenden von den Plätzen 
erhoben haben, mit dem Wortlaut des Beamteneides vereidigt. 

Bearb.  durch: 

 

LVB z. A. 

 

TOP 7  Übergabe des Vorsitzes an die neue Bürgermeisterin/den neuen 
Bürgermeister 

Beratungsinhalt/Beschluss: 

Nach Abschluss der Wahl des neuen Bürgermeisters und dessen Verpflichtung, 
Ernennung und Vereidigung, übergibt Sitzungsleiter GV Gernot Haase den 
Vorsitz an den neu gewählten Bürgermeister. Bm Hartmut König bedankt sich für 
die Wahl und das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 

Bearb.  durch: 
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TOP 8  Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung 
und Vereidigung 

Beratungsinhalt: Bearbeitet 
durch: 

Für die Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeister/in schlägt GV´in Bianka 
Mathiak-Fürstenwerth GV Wolfgang Brückner vor. GV´in Kathrin Sawade schlägt 
GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth vor. GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth 
erklärt, dass sie das Amt nicht annehmen würde. GV’in Sawade zieht daraufhin 
ihren Vorschlag zurück. GV Wolfgang Brückner teilt mit, dass er das Amt 
annehmen würde.  

GV´in Kathrin Sawade erläutert, warum die CDU-Fraktion beabsichtigte eine 
Gegenkandidatin vorzuschlagen und warum die CDU-Fraktion GV Wolfgang 
Brückner als stellvertretenden Bürgermeisterkandidat nicht unterstützen kann; 
denn er ist nach wie vor CDU-Mitglied und tritt für die UW an. Das ist rechtswidrig.* 

Seitens der CDU-Fraktion wird durch die Fraktionssprecherin Kathrin Sawade die 
geheime Wahl beantragt. Nach Auszählung der vollzählig abgegebenen 
Stimmzettel durch den Wahlausschuss gibt Bm Hartmut König bekannt, dass GV 
Wolfgang Brückner mit 8 Ja-Stimmen und 10 Enthaltungen von 18 möglichen 
Stimmen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt wurde.  

Auf Nachfrage des Bm Hartmut König nimmt GV Wolfgang Brückner die Wahl an.  

Er wird von Bm Hartmut König per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung 
seiner Obliegenheiten verpflichtet und in sein Amt als 1. stellv. Bürgermeister 
eingeführt. GV Wolfgang Brückner erhält seine Ernennungsurkunde und wird mit 
dem Wortlaut des Beamteneides vereidigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

LVB z. A. 

 

TOP 9 Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeister/in, Verpflichtung, Ernennung 
und Vereidigung 

 

Beratungsinhalt: Bearbeitet 
durch: 

Für die Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeister/in schlägt GV Jan Ole 
Notzenblum GV´in Birgit Vonderschmitt vor. GV´in Birgit Vonderschmitt teilt auf 
Nachfrage mit, dass sie die Wahl annehmen würde. 

Es wird im Einvernehmen aller Mitglieder der Gemeindevertretung offen durch 
Handzeichen gewählt. Dabei wird GV´in Birgit Vonderschmitt als 
2. stellvertretende Bürgermeisterin mit 17 Ja-Stimmen und einer Enthaltung 
gewählt.  

GV’in Birgit Vonderschmitt wird von Bm Hartmut König per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihr Amt als 
2. Stellv. Bürgermeisterin eingeführt. Sie erhält ihre Ernennungsurkunde und wird 
mit dem Wortlaut des Beamteneides vereidigt. 

 

 

 

LVB z. A. 

 

 

* Änderung gemäß 07GV02-12.07.2023 TOP05 / Fr 
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TOP 10 Verpflichtung und Amtseinführung der neu gewählten Mitglieder der 
Gemeindevertretung 

Beratungsinhalt: 

Bm Hartmut König verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten sowie auf die Einhaltung der Verschwiegenheitspflicht und führt 
sie in ihre Tätigkeit als Mitglied der Gemeindevertretung Boostedt ein.. 

Bearb.  durch: 

 

LVB z. A. 

 

 

TOP11   Erlass einer 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 

Beratungsinhalt: Bearbeitet 
durch: 

Bm Hartmut König erklärt, es ist eine Neuaufteilung der ständigen Ausschüsse 
geplant. Hier ist eine Änderung der Hauptsatzung erforderlich. Die 
anschließenden Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse können bereits auf 
Grundlage der vorgesehenen Satzungsänderung erfolgen. 

Gemäß einer fraktionsübergreifenden Einigung soll die Anzahl der 
Ausschusssitze von bisher 7 auf 9 erhöht werden. Hierfür ist eine Änderung der 
Hauptsatzung erforderlich. 

Der Entwurf einer I. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung liegt den Mitgliedern der 
Gemeindevertretung zu Beschlussfassung vor. 

GV´in Birgit Vonderschmitt bittet im Namen der SPD-Fraktion um Prüfung, ob 
tatsächlich eine Höherstufung auf 9 Ausschussmitglieder im Hinblick auf die 
dadurch entstehenden Mehrkosten erfolgen soll und beantragt, die Anzahl der 
Ausschussmitglieder bei 7 Personen zu belassen. Die Fraktionen ziehen sich zur 
Beratung zurück. Die Sitzung wird von 20.50 Uhr bis 20.57 Uhr unterbrochen. 

Nach einer anschließenden kurzen Aussprache, in der erläutert wird, dass die 
Ausschussbesetzung mit 9 Mitgliedern eher die Sitzverhältnisse innerhalb der 
Gemeindevertretung abbildet, nimmt GV Jan Ole Notzeblum den Antrag der SPD-
Fraktion zurück. 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt den Erlass der 1. Nachtragssatzung zur 
Hauptsatzung in der vorgelegten Form und Fassung. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LVB 

A01.1.1 

Abstimmungsergebnis: dafür: 14 dagegen: 0 Enthaltungen: 4 

 

TOP12  Wahlen zur Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung  

Beratungsinhalt: 

Es besteht Einvernehmen darüber, die Wahlen auf Grundlage der gemeinsamen 
Liste der Fraktionen zur Besetzung der ständigen Ausschüsse gemäß 
Hauptsatzung en bloc und in offener Abstimmung durchzuführen. 
 
 

Bearb.  durch: 
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Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung beschließt folgende Ausschussbesetzungen:  

 
In den Finanzausschuss werden gewählt: 
 
GV Detlef Emmerlich      (CDU) 
GV Michael Feldmann      (CDU) 
GV Gernot Haase      (CDU) 
B Jürgen Dethlefsen     (CDU) 
GV Jan Ole Notzeblum    (SPD) 
B Rene Strube     (SPD) 
GV Erik Clausen     (UWB) 
GV Wolfgang Brückner    (UWB) 
B Sven Pick         (UWB) 
 
in den Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales werden 
gewählt: 
 
GV’in Kathrin Sawade    (CDU) 
GV Detlef Emmerlich     (CDU) 
B’in Sabine Lojewski     (CDU) 
B André Verges     (CDU) 
GV´in Gesa Bierstedt     (SPD) 
B Michael Gohl               (SPD) 
GV´in Gabriele Luka-Reiter    (UWB) 
GV Karl-Johann Lorenzen       (UWB) 
B Sven Pick                    (UWB) 
 
 
in den Bau- und Konversionsausschuss werden gewählt: 
 
GV Kay Bartling     (CDU) 
GV Martin Zimmer     (CDU) 
B´in Marie-Charlotte Adam    (CDU) 
B Joachim Schlüter     (CDU) 
GV Joachim Siercks     (SPD) 
B Reinhard Kiske     (SPD) 
GV´in Martina Siegesmund    (UWB) 
GV Erik Clausen     (UWB) 
B Peter Windisch            (UWB) 
 
 
in den Wege-, Werk- und Umweltausschuss werden gewählt: 
 
GV Martin Zimmer           (CDU) 
GV Tim Böckenhauer     (CDU) 
B Niels Thomsen             (CDU) 
B Klaus Unseld      (CDU) 
GV Jan Ole Notzeblum    (SPD) 
B´in Andrea Notzeblum    (SPD) 
GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth   (UWB) 
GV Wolfgang Brückner                         (UWB) 
B Jürgen Röschmann               (UWB) 
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in den Schul- und Kulturausschuss werden gewählt: 
 
GV’in Kathrin Sawade    (CDU) 
GV´in Dagmar Neumann    (CDU) 
B´in Angelika Neitzel        (CDU) 
B André Verges              (CDU) 
GV´in Birgit Vonderschmitt    (SPD) 
GV´in Gesa Bierstedt     (SPD) 
GV´in Martina Siegesmund    (UWB) 
GV´in Gabriele Luka-Reiter    (UWB) 
B Mayk Puchert              (UWB) 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 
TOP 13  Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden 

Ausschussvorsitzenden 
 

Beratungsinhalt: 

Es besteht Einvernehmen darüber, die Wahl der Ausschussvorsitzenden und 
deren Stellvertretung auf Grundlage der gemeinsamen Liste der Fraktionen 
en bloc und in offener Abstimmung durchzuführen. 
 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Für den Finanzausschuss werden gewählt: 
 
GV Michael Feldmann   (CDU)  als Vorsitzender 
GV Wolfgang Brückner  (UWB)  als stellv. Vorsitzender 
 
Für den Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales werden 
gewählt: 
 
GV’in Kathrin Sawade  (CDU)  als Vorsitzende 
GV Michael Gohl   (SPD)  als stellv. Vorsitzender 
 
Für den Bau- und Konversionsausschuss werden gewählt: 
 
GV Joachim Siercks   (SPD)  als Vorsitzender 
GV Erik Clausen   (UWB)  als stellv. Vorsitzender 
 
Für den Wege-, Werk- und Umweltausschuss werden gewählt: 
 
GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth (UWB)  als Vorsitzende 
GV Martin Zimmer   (CDU)  als stellv. Vorsitzender 
 
Für den Schul- und Kulturausschuss werden gewählt: 
 

GV’in Gabriele Luka-Reiter  (UWB)  als Vorsitzende 
GV´in Birgit Vonderschmitt  (SPD)  als stellv. Vorsitzende 
 

LVB, Kanzlei  

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
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TOP 14  Wahl der stellvertretenden Mitglieder der Ausschlüsse laut Hauptsatzung 

Beratungsinhalt: 

Zu den Wahlen der stellvertretenden Ausschussmitglieder wurden getrennt nach 
Fraktionen Listen eingereicht, die eine feste Anzahl von Personen enthalten - 
getrennt nach Mitgliedern der Gemeindevertretung und bürgerlichen Vertretern – 
(Pool-Stellvertretung). Im Vertretungsfall werden diese in der Reihenfolge ihrer 
Benennung tätig. Dabei können die bürgerlichen Stellvertreter/innen stets nur die 
bürgerlichen Mitglieder ihrer Fraktion vertreten. 
 
Die Poolvertretung wird keinen bestimmten Ausschüssen zugeordnet, sondern 
gilt für alle Ausschüsse (globale Pool-Stellvertretung). Auf die Rechtsfolge, dass 
den bürgerlichen Mitgliedern der der globalen Pool-Stellvertretung der Zugang zu 
Sitzungsunterlagen nur im konkreten Vertretungsfall zugestanden ist, wird 
ausdrücklich hingewiesen. 
 
Es besteht Einvernehmen, über die eingereichten Listen der UWB-Fraktion und 
der SPD-Fraktion zur globalen Pool-Stellvertretung en bloc und in offener Weise 
abzustimmen. Für die CDU-Fraktion erklärt GV’in Kathrin Sawade, dass die 
Vertretungspool-Liste der CDU zur nächsten Sitzung der Gemeindevertretung 
vorgelegt wird. 
 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Entsprechend der eingereichten Listen der Fraktionen werden die Mitglieder der 
globalen Pool-Stellvertretung wie folgt gewählt: 
 
UWB-Fraktion 
Gemeindevertreter/innen im Vertretungspool: 

1. Bianka Mathiak-Fürstenwerth  
2. Gabriele Luka-Reiter 
3. Wolfgang Brückner 
4. Karl-Johann Lorenzen 
5. Erik Clausen 
6. Martina Siegesmund 

Bürgerliche Mitglieder im Vertretungspool: 
1. Jürgen Röschmann 
2. Sven Pick 
3. Mayk Puchert 
4. Rainer Reiter 
5. Zoe Fürstenwerth 
6. Peter Windisch 
7. Torsten Fürstenwerth 
8. Walter Wolf 

 
SPD-Fraktion 
Gemeindevertreter/innen im Vertretungspool: 

1. Jan Ole Notzeblum 
2. Birgit Vonderschmitt  
3. Joachim Sierks 
4. Gesa Bierstedt 

Bürgerliche Mitglieder im Vertretungspool: 
1. Michael Gohl 
2. Andrea Notzeblum 
3. Reinhard Kiske 

LVB, Kanzlei  
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4. Jan Langmaack 
5. René Strube 
6. Christoph Besser 
7. Sven Karger 
8. Hans-Heinrich Duggen 

 
 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

TOP 15  Wahl von weiteren Vertreterinnen oder Vertretern und der Stellvertretenden 
für den Amtsausschuss einschließlich der Stellvertretungen für die 
Bürgermeisterin oder den Bürgermeister  

Beratungsinhalt: 

Der Bürgermeister ist kraft seines Amtes Mitglied im Amtsausschuss. Gemäß der 
Amtsordnung sind entsprechend der Einwohnerzahl der Gemeinde neben dem 
Bürgermeister seitens der Gemeinde Boostedt vier weitere 
Gemeindevertreter/innen in den Amtsausschuss zu entsenden. Vorschläge 
hierzu und zu den persönlichen Stellvertretern der Amtsausschussmitglieder 
wurden seitens der Fraktionen unterbreitet. Es besteht Einvernehmen, über diese 
Vorschläge en bloc per Handzeichen abzustimmen. 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Zu weiteren Vertreter/innen und deren Stellvertretung im Amtsausschuss werden 
folgende Gemeindevertreter/innen gewählt: 
 

CDU-Fraktion 
Amtsausschussmitglied I:  Bm Hartmut König 
 1. Stellv.   GV´in Kathrin Sawade 
 2. Stellv.   GV Tim Böckenhauer 
 
Amtsausschussmitglied II:  GV Gernot Haase 
 1. Stellv.   GV Michael Feldmann 
 2. Stellv.   GV Martin Zimmer 
 
Amtsausschussmitglied III:  GV Kay Bartling 
 1. Stellv.    GV Detlef Emmerlich 
 2. Stellv.   GV´in Dagmar Neumann 
 

UWB-Fraktion 
Amtsausschussmitglied IV:  GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth 
 1. Stellv.   GV Karl-Johann Lorenzen 
 2. Stellv.   GV Erik Clausen 
 
Amtsausschussmitglied V:                GV Wolfgang Brückner 

1. Stellv.                              GV´in Gabriele Luka-Reiter 
2. Stellv.                              GV´in Martina Siegesmund 

 

SPD-Fraktion 
Amtsausschussmitglied VI:  GV´in Birgit Vonderschmitt 
 1. Stellv.   GV Joachim Siercks 
 
Amtsausschussmitglied VII:  GV Jan Ole Notzeblum 
 1. Stellv.   GV´in Gesa Bierstedt 

LVB, Kanzlei 
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Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

TOP 16  Wahl eines Wahlprüfungsausschusses  

Beratungsinhalt: 

Es besteht Einvernehmen, über die eingereichten Wahlvorschläge der Fraktionen 
zur Besetzung des Wahlprüfungsausschusses offen, en bloc abzustimmen. 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

In den Wahlprüfungsausschuss werden gewählt: 
 
GV Kay Bartling (CDU)  Stellv. GV Detlef Emmerlich (CDU) 
GV Erik Clausen (UWB)  Stellv. GV’in Gabriele Luka-Reiter (UWB) 
GV Birgit Vonderschmitt (SPD) Stellv. Jan Ole Notzeblum (SPD) 

LVB, Kanzlei 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

TOP 17  Wahlen von Vertreter/innen im Kindertagesstättenbeirat und deren   
  Stellvertretung 

Beratungsinhalt: 

Die Wahlen zur Besetzung der zwei Vertreter/innen-Stellen der Gemeinde im 
Kita-Beirat und deren Stellvertretung erfolgt eivernehmlich in offener 
Abstimmung. Vorgeschlagen werden: 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den 
Kindertagesstättenbeirat: 
 
CDU-Fraktion   GV´in Kathrin Sawade 
Stellvertretung   GV Detlef Emmerlich 
 
 
UWB-Fraktion   B Mayk Puchert 
Stellvertretung   GV´in Gabriele Luka-Reiter 

Bearb.  durch: 

LVB 

Kanzlei 

A01.1.1 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

TOP 18  Wahl einer weiteren Vertreterin/eines weiteren Vertreters in der 
Verbandsversammlung des Wege-Zweckverbandes der Gemeinden des 
Kreises Segeberg (WZV) und deren/dessen Stellvertretung 

Beratungsinhalt: 

Die WZV-Verbandsversammlung besteht aus den Bürgermeistern/den 
Bürgermeisterinnen der kommunalen Verbandsmitglieder oder ihren 
Stellvertretern/Stellvertreterinnen im Verhinderungsfall. Gemäß § 5 Abs. 2 der 
WZV-Verbandssatzung entsenden die kommunalen Verbandsmitglieder mit mehr 
als 5.000 Einwohner/innen je angefangene 10.000 Einwohner/innen eine weitere 
Vertreterin oder einen weiteren Vertreter. Jede/r weitere/r Vertreter/in hat eine/n 
Stellvertreter/in. Die Gemeinde Boostedt entsendet entsprechend ihrer 

Bearb.  durch: 
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Einwohnerzahl zusätzlich zum Bürgermeister ein weiteres Mitglied in die WZV-
Verbandsversammlung. 
 
Die Fraktionen haben sich abgestimmt und vorab den Wahlvorschlag 
eingebracht, als weiteres Mitglied in die WZV-Verbandsversammlung die 
Vorsitzende des Wege-, Werk- und Umweltausschuss zu entsenden 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung beschließt, als weiteres Mitglied in die WZV-
Verbandsversammlung die Vorsitzende des Wege-, Werk- und 
Umweltausschusses, GV´in Bianka Mathiak-Fürstenwerth zu entsenden. Im 
Verhinderungsfall wird GV Wolfgang Brückner die Stellvertretung übernehmen. 

LVB z. A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
 

 

TOP 19  Wahl einer weiteren Vertreterin/eines weiteren Vertreters in der 
Mitgliederversammlung des Kreisverbandes des Schleswig-Holsteinischen 
Gemeindetages (SHGT) und deren/dessen Stellvertretung 

Beratungsinhalt: 

Gem. § 5 Abs. 2 Satzung SHGT-Kreisverband Segeberg werden die Gemeinden 
durch die Bürgermeister/innen vertreten. Gemeinden über 5.000 Einwohner/innen 
haben für je weitere angefangene 2.000 Einwohner/innen eine weitere Stimme. 
Jedes Mitglied kann so viele Vertreter/innen entsenden, wie es Stimmen hat. Die 
Stimmen können nur einheitlich und nur durch anwesende Bürgermeister/innen 
bzw. ihre Stellvertretungen oder durch mit schriftlicher Vollmacht ausgewiesene 
Vertreter/innen abgegeben werden. 

Die Wahl der weiteren Vertreterin/des weiteren Vertreters erfolgt aus der Mitte der 
Gemeindevertretung. Jedes Mitglied der Gemeindevertretung ist 
vorschlagsberechtigt. § 15 Abs. 1 GstG „hälftige Berücksichtigung von Frauen 
und Männern“ ist zu beachten! 

Die Fraktionen haben sich abgestimmt und vorab einen Wahlvorschlag 
eingebracht: 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Gemeindevertretung beschließt, für die Wahl einer weiteren Vertreterin/eines 
weiteren Vertreters in die Mitgliederversammlung des Kreisverbandes des 
Schleswig-Holsteinischen Gemeindetages (SHGT) GV´in Birgit Vonderschmitt zu 
wählen. 

 

LVB z. A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 17 dagegen: 0 Enthaltungen: 1 
 

 

TOP 20  Benennung von Kandidatinnen/Kandidaten für die Schöffenwahl  

Beratungsinhalt: 

Den Mitgliedern der Gemeindevertretung liegt eine Vorschlagsliste der 
Bewerberinnen und Bewerber für das Schöffenamt vor. Es besteht Einvernehmen 
über die Vorschläge en bloc und offen abzustimmen. 

 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 
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Die Gemeindevertretung beschließt, die Wahl der Schöffen im 
Amtsgerichtsbezirk Neumünster für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028 wie folgt: 

 

1. Nils Jacobs, Angestellter im öffentlichen Dienst 

2. Annette Glage, Servicekraft 

3. Ute Böckenhauer, Sparkassenkauffrau 

4. Neele Marieke Duske, Verwaltungsfachwirtin im öffentlichen Dienst 

5. Ingo Stein, Elektromeister 

6. Marina Folgmann, Angestellte im öffentlichen Dienst 

7. Detlef Emmerlich, Vollziehungsbeamter/Zollbeamter 

8. Annika Büttner, Lehrerin 

9. Hartmut König, Goldschmiedemeister in Rente 

10. Benno Hermann Josef Rübsamen, Dipl.-Ing. agrar, Angestellter 

A03.1.1 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 18 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
 

 

TOP 21 Genehmigung der Niederschrift über die 32. Sitzung der Gemeindevertretung 
am 08.05.2023 

Beratungsinhalt: 
GV Gernot Haase erkundigt sich, ob bei der Ausschreibung für die Planung der 
Schulsportanlage die Zaunanlage mit aufgenommen wurde.  
 
Weiter bittet er um Prüfung, ob das ursprünglich für den Hof Lübbe in Auftrag 
gegebene Gesamtenergiekonzept noch benötigt wird.  
 
Außerdem ist unter TOP11 „Einwohnerfragezeit“ das Abstimmungsergebnis zu 
löschen. 

Beschluss: 

Bearb.  durch: 

A02.6.2 

 

A02.6.2 

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 08.05.2023 wird 
mit den oben genannten Änderungen genehmigt. 

LVB z. A. 

A01.3.1. z. 
Änderung 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 14 dagegen: 0 Enthaltungen: 4 
 

 

TOP 22  Einwohnerfragestunde 

Beratungsinhalt: 

Der CDU-Ortsvorsitzende Jürgen Dethlefsen fragt GV Wolfgang Brückner nach 
seinem Mitgliedsstatus in der CDU und prangert einen Verstoß des 
angesprochenen gegen die Richtlinien der CDU an. GV Wolfgang Brückner 
bezieht kurz Stellung, verbunden mit dem Hinweis, dass hierüber an anderer 
Stelle entschieden werde und verweist darauf, dass parteiinterne Themen nicht 
in die Gemeindevertretung gehören. 

Der Bürger Herr Oertling erkundigt sich, ob die Friedrichswalder Straße künftig 
auch zur Zone 30 gehört. Bm Hartmut König erklärt, dass die Bahnhofstraße, die 
Friedrichswalder Straße und die Neumünsterstraße von der Zone 30 
ausgeschlossen sind, um so die Hauptzufahrtstraße für die Feuerwehr und die 
First Responder-Einheit offen zu lassen. 

Bearb.  durch: 
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Bürger Reinhard Kiske wendet ein, dass Einsatzfahrzeuge im Alarmierungsfall 
auch schneller als 30 bzw 50 km/h fahren dürfen. Daraufhin wird von GV’in Kathrin 
Sawade ergänzend erläutert, dass im Falle einer Alarmierung der Weg der 
Einsatzkräfte hin zum Feuerwehrgebäude nicht durch die Ausweisung einer 
Tempo-30-Zone, bei der die Vorfahrtregel „rechts vor links“ zu beachten ist, 
verzögert werden sollte. Insbesondere bei den First-Responder-Einsätzen zähle 
jede Minute. 

 

TOP 23  Bekanntgaben, Verschiedenes 

Beratungsinhalt: 

Bm Hartmut König berichtet, dass am 12.07.2023 eine außerordentliche 
Gemeindevertretersitzung eingeplant ist.  

LVB Sven Plucas weist auf die an alle Mitglieder der Gemeindevertretung verteilte 
Infomappe hin, in der sich unter anderem Zuständigkeiten und Kontaktdaten der 
Amtsmitarbeitenden, erste Infos zum Ratsinformationssystem sowie ein Info-Heft 
des SHGT zur Arbeit in der Gemeindevertretung befinden. Darüberhinaus 
stünden selbstverständlich auch die Mitarbeitenden der Amtsverwaltung den 
Mitgliedern der Gemeindevertretung mit Rat und Tat zur Seite. 

Bm Hartmut König wünscht sich eine gute vertrauensvolle Zusammenarbeit Aller 
für die neue Legislaturperiode.  

 

 

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21.33 Uhr. 

 

 

g.g.u. 

 

____________________________     __________________________ 

Vorsitzender        Protokollführerin 


